
Οµάδα Ασκήσεων 4-5        

 

Θεωρία: Μετασχηματισμοί Γαλιλαίου. (Κεφ. 4),  Έργο, Ισχύς και Ενέργεια. (Κεφ. 5) 

Θεωρία: Ενέργεια – ∆ιατήρηση Ενέργειας, εφαρµογές  (Κεφ. 5)  

 

1. Ένα αυτοκίνητο Μ=1600 Kgr κινείται σε ευθύγραµµο δρόµο µε 80 Km/h.  Πόση 

είναι η κινητική του ενέργεια  α)  στο σύστηµα αναφοράς του δρόµου    β)  στο 

σύστηµα αναφοράς µοτοσικλέτας που κινείται στην ίδια διεύθυνση µε 60 Km/h 

και  γ)  στο σύστηµα αναφοράς µοτοσικλέτας που κινείται αντίθετα µε 60 Km/h. 

( B) Uayto=50Km/h, Umoto=40 Km/h) 

 

2. Η δύναµη που ασκείται σ’ ένα  αντικείµενο είναι της µορφής F= F0 (x/xo - 1). 

 (Όπου F0 ,xo γνωστά.).  Να βρεθεί το έργο που παράγεται κατά την µετακίνηση του 

αντικειµένου από Χ=0 σε Χ=2×0, εκτιµώντας το ολοκλήρωµα τόσο αναλυτικά όσο 

και µε τη γραφική παράσταση της F=φ(x) ( εύρεση της επιφάνειας κάτω από την 

καµπύλη). (Κοινή για Α και Β) 

 

3. Χρησιµοποιούµε ένα νήµα για να χαµηλώσουµε κατακόρυφα έναν κύβο µάζας   

m σε απόσταση d και µε σταθερή προς τα κάτω επιτάχυνση 

A) α=g/4. B) α=g/5 Βρείτε το έργο που παράγεται από τη  τάση του νήµατος 

στον κύβο. 

 

4. H δύναµη που ασκείται σένα αντικείµενο, δίδεται από τη σχέση  

Α) F(x) = 5x
2
+2x+1.  

Β) F(x)= x
2
+4x+10  

Πόσο έργο παράγεται κατά τη µετακίνηση του αντικειµένου από 0-3m. 

 

5. Ένας εργάτης σπρώχνει ένα κάδο γεµάτο µπετόν  µάζας Μ, που κρέµεται από 

ένα γερανό µε καλώδιο µήκους 20 m. Ο εργάτης µετακινεί τον κάδο,  αργά 

(χωρίς επιτάχυνση), 2 m  από την κατακόρυφο. Πόση δύναµη πρέπει να ασκεί 

στο σώµα για να παραµένει ακίνητο στη θέση αυτή. Πόσο έργο δαπανά η 

βαρύτητα για τη µετακίνηση αυτή; Πόσο έργο παράγει ο εργάτης. g=9.8 m/s
2
 .Α) 

Μ=150 Kgr Β) Μ=300 Κgr 

 

6. Εκκρεµές µάζας m Kgr στηρίζεται µε ένα νήµα µήκους L m , µετακινείται κατά 

γωνία  θx  ως προς την κάθετο και στη συνέχεια αφήνεται ελεύθερο. 

Να βρεθεί η ταχύτητα  α)  όταν το νήµα θα κάνει γωνία  θx=10
ο
 µε την κάθετο, 

β) και όταν θ=0
ο 

, δηλαδή στο χαµηλότερο σηµείο της τροχιάς και γ) η τάση του 

νήµατος στο χαµηλότερο σηµείο της τροχιάς . Αρχικά µεγέθη: 

Α) m=2 Kgr, l=1m, θχ=30
ο
 

Β) m=1 Kgr, l=1m, θχ=15
ο
 

 

7. Σώµα µάζας 2Kgr κινείται σε ευθεία µε την επίδραση δύναµης F= 6t N. Αν τη 

χρονική στιγµή µηδέν το σώµα είναι ακίνητο να βρεθεί το έργο που παράγει η 

δύναµη τα πρώτα  Α) 2s. B) 3s 

(υποδ. Στην άσκηση αυτή η δύναµη είναι συνάρτηση του χρόνου και όχι της 

απόστασης. Αρα δεν µπορούµε απευθείας να ολοκληρώσουµε για να βρούµε το 

έργο. Αν βρούµε όµως πως σχετίζεται η θέση µε τον χρόνο …) 

 

8. Ένα σωµάτιο µάζας 2Kgr κινείται πάνω στον άξονα ΟΧ ( προς τα δεξιά) µε την 

επίδραση δύναµης F(χ)= (3χ
2
 –2)

 
 N . Όταν βρίσκεται στη θέση  Χ=1 m από την 

αρχή του άξονα, έχει ταχύτητα υ1=20 m/s . Να βρεθεί η ταχύτητά του όταν 

βρεθεί στη θέση Χ=5m. (Κοινή για Α και Β) 

 

Προαιρετικά :Ασκήσεις 5.15, 5.22, 5.23 από το βιβλίο σας. 


